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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1188 

Vragen van het lid Michon-Derkzen (VVD) aan de Minister van Justitie en 
Veiligheid over het bericht «Ouders omgekomen Bram (12) uit Haaksbergen 
willen verbod op klaphamer» (ingezonden 8 december 2022). 

Mededeling van Minister Yeşilgöz-Zegerius (Justitie en Veiligheid) (ontvangen 
29 december 2022). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Ouders omgekomen Bram (12) uit Haaksber-
gen willen verbod op klaphamer»?1 

Vraag 2
Klopt het dat een «klaphamer», een metalen installatie om bijvoorbeeld 
magnesiumpoeder te laten exploderen, niet als vuurwerk wordt geclassifi-
ceerd en derhalve ook niet onder het Vuurwerkbesluit valt? Klopt het voorts 
dat het mengsel van zwavel en natriumchloraat nog harder knalt dan nitraten 
of carbid? 

Vraag 3
Bestaat er reeds regelgeving rond dit soort installaties? Zo ja, welke en hoe is 
het toezicht op de naleving van deze regels vormgegeven? Is de toezichthou-
der Inspectie Leefomgeving en Transport (ILT) op de hoogte van de gevaren 
van klaphamers? In hoeveel gemeenten is in de Algemene Plaatselijke 
Verordening (APV) het gebruik van klaphamers verboden en in hoeveel 
gemeenten is de burgemeester bevoegd vergunningen af te geven voor het 
gebruik van klaphamers? 

Vraag 4
Heeft u inzicht in het aantal ongevallen met klaphamers of soortgelijke 
installaties over de laatste tien jaren? 

1 RTV Oost, 19 november 2022, «Ouders omgekomen Bram (12) uit Haaksbergen willen verbod 
op klaphamer», via https://www.rtvoost.nl/nieuws/2165462/ouders-omgekomen-bram-12-uit-
haaksbergen-willen-verbod-op-klaphamer.
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Vraag 5
Bent u het eens met de stelling dat uniforme regelgeving om het gebruik van 
klaphamers te verbieden wenselijk is en hoe staat u tegenover het onderbren-
gen van klaphamers onder het Vuurwerkbesluit? Zo ja, wanneer kunt u een 
voorstel hiertoe in procedure brengen? Zo nee, waarom niet? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Michon-Derkzen 
(VVD), van uw Kamer aan de Minister van Justitie en Veiligheid over het 
bericht «Ouders omgekomen Bram (12) uit Haaksbergen willen verbod op 
klaphamer» (ingezonden 8 december 2022) niet binnen de gebruikelijke 
termijn kunnen worden beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde 
informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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